Тактильная книга «Что из чего»
[bookmark: _GoBack]Тактильная книга является удивительным пособием, сделанным своими руками. С ее помощью можно играя обучать ребенка.
Эта книга сделает обучение веселым, интересным и комфортным.
Она поможет формировать основные мыслительные операции (анализ, синтез, сопоставление, обобщение, классификация и умение применять полученные знания). Пособие разработано для детей среднего и старшего дошкольного возраста.
Дошкольники активно познают окружающий мир. Именно восприятие в этом возрасте является ведущим познавательным процессом. Благодаря ему ребенок накапливает новые знания, осваивает новые виды деятельности, происходит полноценное физическое и психическое развитие.
У дошкольников память непроизвольна, и они не пытаются что-то запомнить. Память ребенка запечатляет интересные, эмоциональные, красочные образы. Поэтому тактильная книга выполнена из ярких красок, содержит привлекательную и интересную информацию для ребенка.
Цель тактильных книг - помочь дошкольнику в исследовании и восприятии окружающего мира, развитие познавательного интереса к нему.
Задачи:
- обогатить представления дошкольников об окружающем мире;
- развивать зрительное восприятие, внимание, память, связную речь;
- расширить словарь детей;
- воспитывать познавательный интерес, усидчивость.
Книга создана для знакомства детей с материалами, из которых сделаны различные вещи и предметы. Каждый разворот посвящен определенному материалу (металл, кожа, стекло, резина, пластмасса, дерево, перо, шерсть). Можно применять непосредственно в образовательной деятельности. Изучать на ощупь материал, какие предметы из него сделаны. На последней странице книги расположено лото, играя в него, ребята закрепляют знания о материалах изготовления различных предметов.
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