 «Береза — символ России»
Цель :
Воспитывать бережное отношение к природе, интерес к русскому народному творчеству.
Задачи:
Обобщений и расширение знаний о символах и символике России. Развивать творческие способности детей; воображение, внимание, память. Развивать логическое мышление и познавательную активность. Воспитание любви к Родине, к родному краю.
Оборудование и материалы:
Демонстрационный материал, музыкальное сопровождение, изделия из бересты, береста, образцы – заготовки, краски акварель, ручки.
Организационный момент
Приветствие
Воспитатель- Ребята, предлагаю сегодня нам в вами поиграть в игру - ходилку! Мы пройдем с вами несколько уровней, где нас ждут интересные задания. И если мы все удачно выполним, в конце обязательно будет супер – приз!
Готовы?
Начинаем! Будьте внимательны! Вот вы, любите что то придумывать, представлять, воображать? (Дети -ДА)
Пальчиковая игра – разминка
1,2,3,4,5. Любим мы воображать, (хлопок)
1,2,3,4,5 Любим мы и помечтать (хлопок)
6,7,8,9,10 Воображать мы будем вместе! (обнялись и шаг вперед)
- Давайте- ка сразу и посмотрим, как кто любит воображать!
Дидактическая игра «Угадайка»
Видите,вот картинки:
1 – изображена пустыня, пески, верблюд;
2- север, льды, белый медведь;
3- речка, простор и березки.
А теперь послушайте небольшой рассказ:
Однажды Злая волшебница из одной сказки разозлилась так, что наслала на Землю такой сильный ветер, что все на нашей планете перемешалось!
- Житель Африки попал на другую сторону земного шара.И люди спросили его:
– Ты кто? Расскажи нам про свою волшебную Родину? (Какую картинку из трех он описал)
- Житель крайнего Севера, очутился на Юге и там на вопрос о своей Родине он рассказал о том, что изображено (на картинке под номером?
- Как Вы думаете, человек, который описал картинку под № 3 кто? Как называется его Родина? Как вы догадались? (Подвожу к березке)
Ни в одной стране мира нет столько берез, как у нас Берёза считается символом и гордостью русского народа, потому что является любимым деревом многих россиян, поэты пишут о ней стихи и песни, а художники пишут картины.
Ты до того, березонька, красива
И в полдень жаркий, и в часы росы,
Что без тебя немыслима Россия,
И я немыслим без твоей красы…
Любит наш народ зеленую красавицу за её красоту. Она растет во всех уголках нашей необъятной родины.
Вот сейчас я предлагаю нам с Вами отправиться в небольшое путешествие. Прежде чем, мы отправимся, давайте вспомним какой самый подходящий транспорт, для того, чтобы наблюдать за красотами нашей Родины? (правильно, поезд) В путь!
Остановка 1. «Красивая»
[bookmark: _GoBack]Ею можно любоваться бесконечно. И трудно сказать когда она бывает красивее: весной (сережки) или летом (глазодвигательная гимнастика). Зимой или осенью. Она привлекательна во все времена года. Береза неприхотлива, растет и на сухих песках, и на заболоченных почвах. Ее можно встретить и в лесу, и в поле, и в парках. Может вырасти даже на карнизах старых каменных домов! На юге встречаются березы огромные, как мачты, а на севере растут карликовые, ростом с ребенка.
Динамическая пауза «Карлики – великаны»
Остановка 2 «Секретная»
Берёза — самое обычное и необычное дерево. Чем оно необычно? Единственное в мире дерево с корой белого цвета. Хотя встречаются некоторые в виды и с розоватой, желтоватой или даже черной корой. Хотите узнать, почему кора у березы белая?
В ней присутствует особое, окрашивающее ее вещество «бетулин». Именно это вещество придаёт берёзе белую окраску. А также помогает дереву. У других деревьев такой краски нет. Как известно, белый цвет хорошо отражает солнечные лучи. Бетулин помогает березе выжить ранней весной, не давая коре сильно нагреваться. В это время солнце днем уже пригревает, а ночью еще стоят морозы. От резких перепадов температуры у многих деревьев с темной корой появляются трещины. В жаркую погоду можно исследователю сначала дотронуться до коры березы, а затем до любого другого дерева с темным стволом (например, дуба). У березы кора прохладнее. Темная кора днем нагревается сильнее, чем светлая.
Белую кору называют берестой. Береста – это защитный слой дерева. Она защищает от воды и вредных воздействий человека. Но в белой коре – бересте есть отдушины: черные черточки. Они называются чечевички, через них береза дышит.
Белоствольная красавица — символ добра и красоты, символ родной земли. Раньше в каждой деревне в начале лета праздник устраивали. Девушки украшали березы разноцветными ленточками, пели песни и водили хороводы.
Хоровод «Во поле березка стояла»
Остановка 3 «Полезная»
Восхваляли березку не только за красоту! Она во все времена приносила огромную пользу.
У берёзы лечит буквально всё: почки, листья молодые и зрелые, веточки с молодой корой. Береста — из неё производят дёготь. Береста, бересто - это верхний слой березовой коры. Она состоит из множества тонких, но прочных слоев. С древних времен бересту применяли для защиты от холода и сырости. Из нее делали рыбацкие лодки, обувь, которая не пропускала воду, легкую посуду, емкость для сыпучих и жидких продуктов. Список изделий из бересты обширен. Самые известные и сохранившиеся до наших дней – это, конечно, различная посуда и утварь. Из бересты плетут корзинки, короба, в которые можно собирать грибы и ягоды, делают различные туеса. В наше время изделия из бересты в большинстве случаев утратили былое практическое применение. Сейчас по назначению используются, пожалуй, только корзины. Остальные поделки служат, в основном, в декоративных целях, в качестве украшений.
Ствол, к которому нужно прикоснуться лицом, ладонями. Земля под деревом, на ней надо непременно постоять босыми ногами. Многие болезни вылечивает чага — гриб, выросший на живом дереве. Чага — берёзовый гриб-паразит чёрного цвета. Для березы чага дереворазрушающий гриб, а для людей — лекарственное средство, для лечения болезней желудка и кишечника. Чага имеет округлую форму и блестящую поверхность, покрытую трещинами, а ложный трутовик — копытообразную форму плоскостью вниз, с бархатистой поверхностью.
Тот самое вещество- бетулин используется во многих отраслях производства (фармацевтика, парфюмерия)-успешно борется с различными паразитами и позволяет лечить многие заболевания людей.
А березовый сок – клад витаминов! Но собирать его надо очень умело! Иначе дерево может погибнуть.
Она имеет большое значение для очистки воздуха, поэтому успешно применяется в озеленении, при создании полезащитных полос. Целебные летучие вещества, которые выделяет берёза, очищают воздух от болезнетворных организмов, вредных как для берёзы, так и для всего живого, в том числе и для человека. Деревья очищают воздух, не только собирая на своих листьях пыль, но и поглощая некоторые вредные газы, затем выделяя кислород.
Также березу используют и в производстве деревянных изделий, и конечно, бумаги.
В старину люди освещали дома березовой лучиной и топили печи березовыми дровами, так как считалось, что именно береза горит ярче и дольше всех! Также умельцы в старину использовали берестудля изготовления различных предметов: шкатулок, ложек, кружек, коробок и др. Из внутренней части коры плели лапти.
А в древние времена, когда еще не было бумаги, люди использовали вместо нее бересту! Если бы вам, как жителю Древней Руси понадобилось написать письмо, вы бы стали осматриваться вокруг в поисках березы. Именно ее кору, иначе бересту, русичи использовали в качестве дешевого писчего материала для повседневных нужд. Писали на ней писалом (заостренная палочка).
-Видите, какой важное и нужное деревце растет рядом с нами. Скоро на березке появятся сережки, без которых к осени не будет на березке семян, потом вырастут листики, которые будут выполнять свою обычную и необычную работу!
Рефлексия:
О чем мы сегодня говорили?
Почему березу считают символом России?
Какую пользу приносит береза?
- А теперь я предлагаю вам окунуться в прошлое, и попытаться что- нибудь написать на настоящей бересте настоящим писалом. (Дети пробуют писать на бересте).

