                    Легенды о сирени 

[bookmark: _GoBack]Сирень для многих является символом наступившей весны. Охватывает просто невероятное чувство, когда вокруг неё плывёт в воздухе дивный аромат, кружа головы и завораживая наше воображение. Естественно, что о сирени должно быть сложено много самых необычных легенд, я хочу поделиться услышанными мной.
Легенда первая.
Пришла Весна и высоко подняла Солнце в небо, растопила на полях и лугах снега, но этого ей показалось мало и решила она всё украсить вокруг. Увидела радугу, созданную Солнцем из капель дождя и решила яркими красками её украсить луга и поля. Там, где проходила Весна, распускались красные, оранжевые, желтые, синие, голубые цветы, поднимались зелёные травы. Двигалась Весна с юга на север и всё оживало вокруг. Когда же Весна достигла севера, в запасе у нее остались только фиолетовые и белые цвета. Бросила Весна фиолетовый цвет радуги на растущие внизу кустарники, и они покрылись красивыми прекрасными сиреневыми соцветиями, да такими, что из-за них совсем не было видно листьев. За эти сиреневые цветы и назвали кустарник сиренью, но у Весны ещё остался и белый цвет. Щедро рассыпала она его над северной землей. И появилась белая сирень. Север не избалован обилием цветов. Любому цветку здесь рады, горячо полюбили северяне сирень, едва ли не в каждом саду сейчас можно встретить это душистое сиреневое или белоснежное чудо! Православные храмы украшают ветками сирени и березы, считая их символом обновления и очищения человеческой души.
Легенда вторая была рассказана мне завучем, которая услышав рассказанную мной легенду о сирени детям, решила расширить мои познания устного народного творчества.
«Цветок горя и несчастья» - так называют сирень в Англии. Считается, что тот, кто носит сирень, никогда не будет носить обручального кольца. Послать юноше ветку сирени - значит вежливо отказать ему.
В Англии долгое время была только лиловая сирень, и про появление белой рассказывают такую легенду.
Когда-то один очень богатый лорд обидел одну молодую девушку, которая очень любила его и во всём доверяла. Девушка не смогла пережить позора и умерла от горя. Друзья осыпали её могилу целыми горами лиловой сирени, а когда на другой день пришли на могилу, то были непередаваемо удивлены, увидев, что лиловая сирень стала белой. Так появилась первая белая сирень.
Но как бы там не было, овеянная легендами и окруженная тайнами, сирень одинаково любима во всем мире.

