Беседа о празднике «Пасха» с детьми старшего дошкольного возраста
[bookmark: _GoBack]Цель: Познакомить детей с историей и смыслом главного праздника христианства Пасхой, чтобы дети побольше знали о русских народных праздниках, умели отмечать их так, как требуют обычаи; помочь детям в освоении понятий собственной национальной культуры которая базируется на православных ценностях.
Пасха для детей – это, прежде всего, знакомство с историей, которую они, возможно, еще не до конца понимают и воспринимают. Для того чтобы все пасхальные приготовления, были осмысленными и по-настоящему увлекли ребенка, нужно обязательно рассказать ему о Пасхе, ее традициях и истории понятными для него словами. Небольшой рассказ о жизни и смерти Иисуса Христа внесет смысл и понимание в праздник Пасхи.
Для того чтобы рассказ получился понятным, красочным и интересным, я предлагаю подготовить иллюстрации с изображениями посвященным Пасхе.
Рассказать ребенку о Пасхе можно примерно таким образом:
Пасха — главный религиозный праздник в христианстве. Во всем мире верующие празднуют воскрешение Божьего Сына Иисуса Христа. История праздника насчитывает более 2000 лет.
Когда-то очень давно Бог послал на землю своего сына Иисуса, который вырос среди людей.
Иисус рассказывал, что, если люди перестанут совершать грехи, то Бог их простит. И после смерти душа их попадет в Рай, к Богу. Иисус Христос объяснял всем людям, что для того, чтобы не грешить, нельзя совершать плохих поступков, нельзя никого обижать, никогда нельзя обманывать, нужно всегда говорить только правду.
Иисус был распят на кресте, в то время это было самое страшное и позорное наказание, потому что так убивали только бандитов.
По преданию после того, как тело Иисуса сняли с креста, его погребли в небольшой скале в саду его ученика Иосифа. Вход был закрыт огромным камнем, а возле входа поставили охрану, чтобы тело не было похищено.
Но в третью ночь произошло чудо, с небес на землю спустился ангел и помог открыть вход в пещеру Иисуса. Охранники замерли на месте от изумления и не смогли пошевельнуться со страху. Придя в себя, они побежали в храм оповестить священника о происшествии. В это время несколько девушек, пришедших в пещеру для помазания тела благовонным миро, Иисуса там не обнаружили. Зато их встретил ангел, который сказал: «Вы ищете Иисуса распятого, его нет здесь. Он воскрес из мёртвых». Сам Иисус предстал перед Марией Магдаленой и одним из своих учеников и вел беседы о Божьем Царстве в течение 40 дней.
День, когда Иисус Христос воскрес, назвали Пасхой. И он стал самым радостным и счастливым днём для всех людей.
Именно поэтому первое, что надо произносить, в день Пасхи, когда видите кого-то: «Иисус воскресе», а в ответ Вам должны сказать: «Воистину воскресе». И наоборот. Символами Пасхи стали яички, кулич и творожная пасха.
С тех пор на Пасху люди красят яйца и пекут особый пасхальный хлеб - кулич: это символы нового рождения и вечной жизни».
Традиции праздника Пасхи
Праздник светлой Пасхи отмечается традиционно в соответствии с лунно-солнечным календарем, поэтому дата праздника каждый год меняется. Дата праздника приходится на первое воскресенье после весеннего полнолуния. При этом символично, что Пасха празднуется только в воскресенье. Существует еще несколько основных традиций, связанных с празднованием Пасхи.
Традиция красить яйца
По одной из легенд, когда Мария Магдалена преподнесла радостную весть императору Тиберию, что Христос Воскрес, он ответил, что скорее куриное яйцо вдруг стало бы красным, нежели воскрес умерший. Тут же яйцо, которое Мария показала Тиберию, стало красным. Поэтому красное яйцо и считается символом Пасхи.
Творожная пасха
Традиция делать творожную пасху связана с местом распятия Иисуса Христа. Творожная масса в форме холма олицетворяет гору Голгофа, на которой был распят сын Божий.
Куличи
Традиция печь куличи объясняется тем, что по преданию, саван Иисуса Христа был такой же круглой формы, как и кулич. Кулич печется только из сдобного дрожжевого теста.

