27 ноября 2018 года в последний вторник месяца проходит международный день благотворительности, который существует в России с 2016 года.  В этот день мы с ребятами подготовительной группы показали театрализованную сказку «О глупом мышонке» дети с удовольствием вживались в роль своего героя. Эмоционально и творчески выступали перед детьми младшей группы. Было получено массу положительных эмоций.  
Сказка - универсальное средство в сфере воспитания. Можно сказать, что она многофункциональна. Сказки развлекают, заинтересовывают. Дети слушают их с большим вниманием. В сказках обрисовываются ситуации, отношения между героями, выходящие за границы повседневности. С их помощью ребёнок расширяет свой кругозор, знание об окружающем мире. 
Сказка в понятной, назидательной форме воспитывает, показывая образцы нравственности. Стремясь пробудить в детях лучшие качества, уберечь их от чёрствости, эгоизма, равнодушия, в сказке рисуется борьба могущественных сил зла с силой добра.
Русская сказка – это волшебная сокровищница, её богатства бережно копились столетиями, а ценности, спрятанные в ней, доступны каждому!

























