День народного единства

Россия – одно из самых многонациональных государств мира. Её населяют свыше 200 больших и малых народов, различных по происхождению, языку, культуре, особенностям быта, но тесно связанных общностью исторических судеб. Где и когда бы мы не находились, нас всегда окружают люди разных национальностей. Ведь не случайно Конституция нашей страны начинается со слов: «Мы, многонациональный народ Российской Федерации, соединенный общей судьбой на своей земле…».
В период с 16 октября - 3 ноября воспитатели подготовительной группы Хазимарданова И.А. и Нишанова Т.А. реализовывали краткосрочный проект «День народного единства».
Целью проекта было воспитание у детей чувства дружбы, патриотизма, гордости за свою Родину; развитие познавательного интереса детей к истории своей страны.
В ходе реализации проекта проведены беседы на тему: «Что ты знаешь о родном крае?», «Россия - Родина моя», «Кто я по национальности?», «Что ты знаешь о народах России?», «День народного единства – российский государственный праздник», «Памятник Минину и Пожарскому» (образовательная область «Социально – коммуникативное развитие»).   НОД по темам: «Родина моя – Россия», «О народном единстве», «Земля – наш общий дом» (образовательная область «Познавательное развитие»).  
[bookmark: _GoBack]Вместе с детьми мы рассмотрели альбомы: «Символы России», «Москва – столица нашей Родины»,  «Костюмы народов России», «Народные орнаменты (костюмы)» (образовательная область «Художественно – эстетическое развитие»), познакомились с художественными произведениями. 
Заключительным этапом проекта стало выступление воспитанников подготовительной группы № 7 на концерте – митинге, посвящённом Дню народного единства, который проходил 4 ноября около памятника «Шинели» в г. Арамиль.
 Наши лучшие артисты: Кайгородов Егор, Сайкин Максим, Власов Иван. 
В ходе мероприятий воспитанники расширили представления о родном крае, познакомились с достопримечательностями региона, с достижениями нашей страны; углубили представление о Родине - России; закрепили знания о флаге, гербе и гимне России; расширили представления о Москве - главном городе, столице России.   Развили представления о том, что Российская Федерация (Россия)-  огромная многонациональная страна, где народы разных национальностей живут   большой и дружной семьей. Дети усвоили правила дружбы. Познакомились с историей возникновения праздника «День народного единства», с русскими национальными героями, защитниками нашей Родины. Дети осознали, что единство народов во все времена было и остаётся главной национальной идеей России, залогом её достойного будущего, поняли, что для того, чтобы добиться национального успеха, все мы должны быть вместе, независимо от возраста, рода занятий, национальности. Россия единая, могучая, бескрайняя, гостеприимная — протягивает руку дружбы и раскрывает свои объятия всем народам, кто пожелает жить на земле мирно и счастливо.
 
 
