Требования к транспортировке пищевой продукции
Санитарными правилами особо оговариваются условия транс​портирования пищевой продукции. Несо​блюдение этих условий может привести не только к снижению каче​ства продукции, но и к ее порче.

        Транспортирование пищевых продуктов нужно осуществлять ав​тотранспортом, имеющим маркировку "Продукты". Запрещается пе​ревозка продуктов питания транспортом, на котором ранее перевози​лись ядохимикаты, бензин, керосин и другие сильно пахнущие и ядовитые вещества. Для транспортирования определенного вида пище​вых продуктов (молочных, колбасных, кремовых и кондитерских из​делий, хлеба, мяса, рыбы, полуфабрикатов и т. п.) должен быть выде​лен специализированный транспорт с соответствующей маркировкой. Транс​порт, предназначенный для перевозки пищевых продуктов, должен быть чистым, исправным, а кузов автомашины иметь гигиеническое покрытие, поддающееся мойке. Для перевозки особо скоропортящихся продуктов требуется охлаждаемый или изотермический транспорт.
Запрещается производить погрузку пищевых продуктов в транспорт, не отвечающий санитарным требованиям, а также перевозить сырые продукты и полу​фабрикаты вместе с готовыми пищевыми продуктами.

Условия перевозки (температура, влажность) должны соответ​ствовать требованиям нормативно-технической документации на каждый вид пищевых продуктов, а также правилам перевозок ско​ропортящихся грузов разными видами транспорта.
Мойку и обработку транспорта, предназначенного для пере​возки пищевых продуктов, разрешается осуществлять только в ав​тохозяйствах. Лица, сопровождающие продукты и выполняющие их погрузку и выгрузку (шофер-экспедитор или экспедитор), должны иметь медицинскую книжку и санитарную одежду (халат, рукави​цы), а также соблюдать правила личной гигиены и правила транс​портирования пищевых продуктов. В транспорте, предназначенном для перевозки пищевых продуктов, выделяются специальные места для хранения санитарной одежды, брезента.

Лица, сопровождающие пищевые грузы, обязаны соблюдать сле​дующие правила: не сидеть на продуктах, не курить, оберегать про​дукты от загрязнения, перевозить готовые изделия в таре изолированно от сырых продуктов, доставлять исправную, тщательно очищенную и промытую тару. Погрузку и разгрузку пищевых продуктов должны производить грузчики в санитарной одежде 
Хлеб и хлебобулочные изделия нужно перевозить в лотках, в специально закрытых автомашинах или фургонах, оборудованных полками. Запрещается перевозить хлеб навалом.

Кремовые кондитерские изделия разрешается транспортиро​вать только в охлаждаемом транспорте в условиях, исключающих повышение температуры более чем на 6 СС. Изделия должны быть уложены в металлические контейнеры или лотки с крышками, а торты - в стандартные картонные коробки. Категорически запре​щается транспортирование кремовых кондитерских изделий на от​крытых листах или лотках.

Транспортирование мяса необходимо производить в автореф​рижераторах: остывшее и охлажденное - при температуре не выше 6 °С, мороженое - при температуре не выше О °С. Допускается ис​пользовать в отдельных случаях открытый авто- и гужевой транс​порт, в котором мясо укладывают на чистую подстилку и покрыва​ют брезентом, парусиной или бязью.

При транспортировке особо скоропортящихся пищевых про​дуктов нужно строго соблюдать правила их последовательной ук​ладки, исключающие загрязнение продуктов.
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